



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-059

播出日期：17-7-07

马太福音 24:19-39

查克 史密斯牧师主讲

题目：末日的征兆

亲爱的弟兄姐妹，平安，今天我们仍然查考马太福音第 24 章，从第 19 节继续看下去。

马太福音第 24 章第 19 节，耶稣说：『当那些日子，怀孕的和奶孩子的有祸了。』

马太福音第 24 章第 20 和 21 节说：

[20] 你们应当祈求，叫你们逃走的时候，不遇见冬天或是安息日。

[21] 因为那时必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，后来也必没有。

大灾难的日子是世界从来没有见过的。

有些人认为，那行毁坏可憎的这件事发生了，他们说那是在提多将军进入耶路撒冷毁坏圣殿的时候发生的。不！不对！大灾难还没有发生，提多毁坏了圣殿之后并没有发生大灾难。约翰写启示录的时候，是在提多毁坏圣殿之后相当长的一段时间。而大灾难的细节都是将来的事件，是要在教会被提之后才发生的。

在启示录第 4 章第 1 节这样说：『此后』，是在什么事情之后呢？就是在启示录第 2 和 3 章说到的教会的事情之后。

启示录第 4 章第 1 和 2 节说：

- [1] 此后，我观看，见天上有门开了。我初次听见好像吹号的声音，对我说：「你上到这里来，我要将以后必成的事指示你。」
- [2] 我立刻被圣灵感动，见有一个宝座安置在天上，又有一位坐在宝座上。

接着约翰就描述他所看见的景象，在启示录第 5 章，他描述说『坐宝座的右手中有书卷』，当基督从坐宝座的右手里拿了书卷，得着祂的权势和能力的同时，也得着敬拜和荣耀！

在启示录第 6 章，约翰继续描述说，基督开始揭开书卷上的七印。首先，第一印揭开的时候，出现了一匹白马和骑在马上的人。另外骑在马上的人敌基督出现，他掌管了地球，接着有战争、饥荒及死亡。然后就进入大灾期。这是将来的事了。

耶稣说，关于这些日子，『若不减少那日子，凡有血气的总没有一个得救的；只是为选民，那日子必减少了。』这是马太福音 24 章 22 节。

这里说的『选民』，就是指神的百姓，犹太人。大灾难将会是很可怕的，将有战争和其他的事发生。哈米吉多顿大战是一场极为残暴、牵连广泛的大战。除非神将日子减少，否则有血气的都没办法存活。所以，为了选民的缘故，神将要减少那些日子。

马太福音第 24 章第 23 和 24 节，耶稣继续说：

- [23] 那时，若有人对你们说：『基督在这里』，或说：『基督在那里』，你们不要信！
- [24] 因为假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了。

将来会有假基督、就是敌基督的出现，还有假先知也要出现，使全世界的人都来敬拜敌基督。在启示录第 13 章那里告诉你有关那个假弥赛亚的事，还有那个假先知将要领导世人去敬拜假弥赛亚。启示录又告诉我们，他们来的时候会有一些大的预兆，而且他们要行神迹奇事。

马太福音第 24 章第 25 和 26 节，耶稣说：

- [25] 看哪，我预先告诉你们了。
- [26] 若有人对你们说：『看哪，基督在旷野里』，你们不要出去！或说：『看哪，基督在内屋中』，你们不要信！

耶和华见证人说，基督在 1917 年来到一间密室中，现在他在那里掌管世界。他们又说，我们已经进入千禧年了。多荣耀！是吗？听众朋友？圣经说，在这一千年的

期间，撒但会被捆绑。如果撒但被大锁炼捆绑了，那么我敢说那捆绑的时间可太长了。

好，现在耶稣讲到祂的再来，祂说：『闪电从东边发出，直照到西边。人子降临，也要这样。』这是马太福音第 24 章第 27 节。

这听来像是秘密地降临到某处的一间密室中吗？

马太福音第 24 章第 28 节，耶稣又说：『尸首在那里，鹰也必聚在那里。』

耶稣说『尸首在那里，鹰也必聚在那里』，这句话到底怎么解释，有许多不同的看法。而且这些解释彼此相冲突和对立的。

其中一个解释说，尸首是指在米吉多谷中那场战争的大屠杀中留下的尸体。在启示录第 19 章记载，神邀请鸟来赴祂的大筵席，吃君王和将军的肉等等，那些鸟可能是鹰，牠们飞到米吉多谷吃被杀的人的尸体。这是其中一个解释。我说的是「鹰」，不是秃鹰。

还有另一个解释，与上面的解释非常不同的。他们说，那个尸体是基督的身体，而鹰则是圣徒。所以，你可以看到，这一节的解释有这么大的差别！

我不愿意去争论哪一个解释是对的，我真的是开放的，我不知道，我承认自己不知道。我发现，这两个解释都有问题，却也都有可能。我个人并不知道哪一个是正确的，所以你们有选择的自由，你认为哪一个最适合，你就接受那一个。

马太福音第 24 章第 29 节，耶稣继续说：『那些日子的灾难一过去，日头就变黑了』。

这将是灾难最后的现象，天上有剧烈变化的预兆，日头要变黑了。

马太福音第 24 章第 29 和 30 节继续说：

[29] 月亮也不放光，众星要从天上坠天势都要震动。

[30] 那时，人子的兆头要显在天上，地上的万族都要哀哭。他们要看见人子，有能力，有大荣耀，驾着天上的云降临。

这是在什么时候呢？就是紧接着大灾难的日子。人子的兆头要显现。

马太福音第 24 章第 30 节继续说：『那时，人子的兆头要显在天上，地上的万族都要哀哭。他们要看见人子，有能力，有大荣耀，驾着天上的云降临。』

耶和華见证人针对这一节经文，有两面的说法。他们会用这节经文误导你。他们根本就不喜欢这节经文，因为他们相信耶稣已经来了，而且说祂是在一间密室里面。

除了耶和华见证人的领袖之外，没有人见过祂。但是这节经文却说：『地上的万族……要看见人子，有能力，有大荣耀，驾着天上的云降临。』地上的万族都要看见基督降临。

我们继续看马太福音第 24 章第 31 节，耶稣说：『他要差遣使者，用号筒的大声，将他的选民，从四方，从天这边到天那边，都招聚了来。』

那些主张灾后被提论的人认为，在大灾难之后，耶稣才把教会提去，他们就这一节来作为支援他们的论点的主要经文之一。他们认为，基督将在大灾期之后降临。基督降临后，祂将差遣使者吹响号筒。神的号要吹响，祂要『将他的选民，从四方，从天这边到天那边，都招聚了来。』

他们经常忽视的一件事，就是圣经讲到的那个号筒。当神的号筒吹响的时候，教会就要被提到荣耀中。但是，主张灾后被提论的人却把神的号筒与启示录的第七支号筒混淆了，因为神的号筒被称为末次的号筒。

他们却说在启示录的第七支号筒是末次的号筒。但是在启示录那里说到，七个天使吹响七支号筒。而第七个天使准备吹第七支号。第七支号与神的号筒有天渊之别，因为第七支号宣告的是一个灾祸，而神的号筒却呼召教会去得她的奖赏。

耶稣把三节旧约经文编辑在一起，形成这一节特别的经文，说到神曾经应许当基督再来的时候，神的国被建立，神要再次聚集犹太人作祂的子民，成为一个国家。神还要将他们带回他们的土地上，并且再次尊崇他们。

在申命记第 30 章第 3 和 4 节讲到那个特别的应许，耶和华谈到他们从被掳归回。在第 4 节说：『你被赶散的人，就是在天涯的，耶和华你的神也必从那里将你招聚回来。』请你留意，『神要将他的选民，从四方，从天这边到天那边，都招聚了来。』就算你被赶散，在天涯的，神也必将你招聚回来。这是申命记第 30 章 4 节说的。

在以赛亚书第 27 章第 12 和 13 节那里耶和华说，这又是主在预言祂要招聚祂的子民。耶和华说：『以色列人哪，……当那日，必大发角声，在亚述地将要灭亡的，并在埃及地被赶散的，都要来，他们就在耶路撒冷圣山上敬拜耶和华。』经文说的：『大发角声』，就是耶稣说的号筒的大响声。

然后在以赛亚书第 11 章 12 节讲到，神从地的四方，或是地的四风，聚集分散的犹太人。这也就是耶稣在这里引用的经文。『他必向列国竖立大旗，招回以色列被赶散的人，又从地的四方聚集分散的犹太人。』所以，这是无损圣经的话，而且是与其他的预言一致的。我们要明白这是指着犹太选民说的，不是指教会。

我们继续看马太福音第 24 章第 32 和 33 节，耶稣继续说：

[32] 「你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。

[33] 这样，你们看见这一切的事，也该知道人子近了，正在门口了。

所以当你看到耶稣说的这些事情，例如：世界大战、瘟疫、地震、假基督、大灾难，你就知道祂在门口了。在圣经中，无花果树象征以色列民。耶稣说：『当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。』假如我们说，耶稣以此作为预言以色列将重新立国的最后预兆，那与实际的经文对照起来是有一点牵强的。基本上，耶稣只是说当你看到树长叶子的时候，你知道夏天近了。所以，当你看见祂预言的这些预兆的时候，你知道祂快再来了。

事实上，耶稣说：『我实在告诉你们，这世代还没有过去，这些事都要成就。』这是马太福音第 24 章第 34 节。

当然，必须是在那个世代才能够看到耶稣所说的这些预兆。

马太福音第 24 章第 35 节，耶稣继续说：『天地要废去，我的话却不能废去。』

『那日子、那时辰』，是余下的这章经文所强调的内容。

马太福音第 24 章第 36 节继续说：『那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。』

耶稣说，『那日子，那时辰，没有人知道，惟独父知道。』所以如果有人胆敢说他知道那日子、那时辰，那么他的推测是不合圣经的。但是有许多人试图辩解『那日子、那时辰，没有人知道』这话的意思。他们试图宣告说，他们确实知道『那日子、那时辰』，这样他们就却与假先知同属一个类别了。

马太福音第 24 章第 37 到 39 节继续说：

[37] 挪亚的日子怎样，人子降临也要怎样。

[38] 当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亚进方舟的那日；

[39] 不知不觉洪水来了，把他们全都冲去。人子降临也要这样。

好，这里又提到挪亚。耶稣是说，人子降临的时候，就像挪亚的日子那样，就是说，那时人们照常办事，直到神审判的日子。挪亚时代的人完全不知道灾难要临到，直到洪水来了将他们冲去，所以，人子降临的时候，人们忘记了，世界也忘记了基督的再来，直到祂临到的那一刻。这就是耶稣在这里的意思。实际上，你可以说，挪亚的日子遭到神的审判是因为人口膨胀；挪亚的日子有许多邪恶的事等等，但是，事实上，照着经文的上下文严谨地去理解，就知道当神的审判最终到来的时候，人们才从梦中惊醒。挪亚时代的人们并不知道大难临头，直到洪水把他们冲去，所以人子来的时候也是这样。

好，弟兄姊妹，这次我们查考到这里。下回继续看余下的经文。

假如一个人将自己的信仰和信念预设在一些预兆和神迹奇事上，那么他真的处于一个危险的光景中。如果你不把自己的信仰预设 in 神的话语上，而你却去寻找预兆、神迹奇事的话，那么你到目前為止还没有看到什么事情！当敌基督来到的时候，他要進行各种超自然的事，因為他有那种能力，所以他要欺骗许多人。耶稣一再警告我们：「不要被迷惑了」，『因为假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了。』